

## 今日泰山·黑板报



## 校园黑板报 邀您来添彩

走过暑假，新学期又来到了大中小学生的身边。新学期，新气象，在万花筒般的校园里，每时每刻都在发生

着有趣的事情、动听的故事。本报开通“黑板报”栏目，以校园为主阵地，面向广大师生，征集发生在您身边的新闻。

如果您有所见、所感或者意见和建议，可拨打“黑板报”专栏热线：6982110，让我们一起为“黑板报”添色彩。

## 不少孩子患上“开学恐惧症”

开学前一周，做心理咨询的学生明显增多

本报泰安8月31日讯（记者 侯艳艳）8月31日，记者走访泰安市部分心理咨询机构了解到，开学前的一周，到心理咨询机构咨询的学生明显增多，其中不少孩子患上“开学恐惧症”，做心理咨询的强迫症患者也有所增多。

泰安市张兆凤心理咨询中心一名心理咨询师介绍，小学生阳阳（化名）自从8月下旬以来，经常闷闷不乐。阳阳的妈妈李女士说，阳阳学习成绩一般，放假后写作业很不主动，直到现在，

他不喜欢写的作业还有一半没做完。喜欢玩游戏的阳阳最近整天沉迷在电脑游戏中，仍保持着暑假中形成的“晚睡晚起”的作息习惯，对家长提出的建议置若罔闻。而且，阳阳最近还经常跟妈妈发脾气，情绪显得焦躁不安。李女士带阳阳来到心理咨询机构，经咨询得知，阳阳患上了“开学恐惧症”。8月下旬以来，前来做心理咨询的中小学生数量约比平时多了一倍，而各种心理问题中，出于对上学的恐惧而不

愿回学校读书的占了一半以上。泰安阳光心灵心理咨询中心的心理咨询师刘老师介绍，开学前一段时间，部分学生由于担心人际关系或迫于学习压力大等原因，出现情绪波动，前来做心理咨询的学生比平时有所增多。值得注意的是，由于高中生学习压力较大，有些学习中自我期望值较高的学生出现了强迫症，表现为做完一道题后反复检查，不断强迫自己反复做一个动作等。目前，到机构做心理咨询

的高中生大多数患有强迫症。

心理专家介绍，学生开学前出现厌学或焦躁情绪，除与孩子成绩差、人际关系较差等原因有关外，还可能与家庭内部关系有关。比如家长与孩子出现交流障碍，家长间出现矛盾隔阂，都可能引起孩子的厌学情绪。“家长应多与孩子交流，了解孩子的心理状态，发现孩子出现异常情绪，在家长无法调节的情况下，最好通过专业心理咨询人员进行调整。”张兆凤心理咨询中心的专家说。



李华曜  
正在给表妹  
刘思羽写同  
学录。  
本报记者  
熊正君  
摄

小学新生报到日 彼此写上祝福语

## 同学录成小学生交友新方式

本报泰安8月31日讯（记者 熊正君）8月31日是泰城各小学新生报到的日子，原本用于毕业时相互留言的同学录，成为这些新生们相互交流的新方式。

31日上午，在泰安市实验学校校门外的长椅上，两名小学生正趴在长椅上写东西。记者上前一看，原来是一位叫李华曜的小朋友正在给另一个

叫刘思羽的小朋友的同学录上写留言。李华曜是刘思羽的表哥，在泰师附小上四年级，同学录是他送给今年刚上小学的表妹的礼物。“我先在同学录上写上我的留言给妹妹，祝贺她上小学。然后她的新同学们也会给她在同学录上留言，这样大家都会成为好朋友。”李华曜边给妹妹写留言边说道。刘思羽很高兴地向记者展示她

的同学录，她边翻边说：“这是爸爸、妈妈、姥姥、舅舅、表哥给我写的祝福语。我先让亲人写，明天来上学时再让新同学给我写，那我们就都成好朋友了。”刘思羽还告诉记者，今天报到时就有好几个新同学拉着她写同学录，“我已经给好几个同学写同学录了，我发现有两个同学和我的兴趣爱好一样，我们聊得可开心了，明天我

也得让他们帮我写同学录。”刘思羽说道。

记者在学校附近的几个小商店询问有无同学录时，老板都告诉记者，还只剩下两三本，想多要得等到下午。其中一个店里的老板说：“我昨天进了30本同学录，谁知今天一上午卖得还剩一本。平常都是学生毕业时卖得好，没想到刚开学也能卖得这么火。”

10所学校开学前夕  
培训30余名保安

本报泰安8月31日讯（记者 刘慧娟）为预防校园恶性伤害事件的发生，在辖区各学校开学前夕，泰前街道办事处组织10所学校的30多名校园保安，从校园安全的理论和实践两方面进行了培训。

8月30日，在迎胜小学多功能教室内，来自泰前街道办事处辖区10所幼儿园、中小学的30多名保安参加了校园安保人员培训会。培训内容分为理论和实践两部分，包括邀请公安干警就如何识别嫌疑人做了专业方面的介绍等，同时民警还结合具体案例，就如何当好校园保安、如何做好校内巡查、学校保卫人员工作职责等进行了专题辅导。培训班课程结束后，民警还现场为学校保安讲解了防暴器械的使用方法，并模拟演示了面对不法侵害保护自身、制服歹徒的方法。御碑楼小学保安赵建新说，之前学校也曾经组织过校园保安人员的培训，但不是很系统，通过这次全面系统的培训，增强了安全意识，提高了应对处置突发事件的能力。

学校扩招新生  
小饭桌趁机抢生意

本报泰安8月31日讯（见习记者 王鹏）

9月1日，泰城各中小学将正式开课，8月31日记者走访发现，由于今年泰城许多学校扩招新生，学校附近的小饭桌日益增多，其中一学校因扩招近50名学生，马上有5家小饭桌开业。

8月31日上午，记者在仓库路学校门口看到，小饭桌经营者举着自制的宣传单，向带着孩子前来报名的学生家长推销“小饭桌”、“托管中心”。记者走进学校东侧街道看到，200多米长的街道就有5家小饭桌，有几家已经挂起宣传横幅及广告牌。“这只是一部分，去年一共有12家，最近又有5家小饭桌开业了。”铁路小饭桌的工作人员李女士说。记者走访发现，今年大部分小饭桌扩大了服务范围，除了在营养配餐方面增加服务外，还额外增加了许多课外辅导方面的内容。

孩子升学转学书本丢失

## 家长书店里补买教科书

本报泰安8月31日讯（记者 熊正君）8月31日是泰城各小学新生报到的时间，在新华书店青年路店，因新生转学、新发的课本丢失或者给孩子多备一套教材等原因，前来买教科书的家长络绎不绝，一上午卖出教科书近百本。

8月31日中午，记者来到新华书店青年路店二楼文教、少儿区，看到一名工作人员被几个学生家长围在小学教材、初中教材的书架旁，七嘴八舌地问着各种问题：“三年级的数学教材在哪里？”“御碑楼小学的教

材是五四分段的吗？”“我孩子转到粮食市小学三年级，都用哪些教材？”刚从岱岳区搬到泰山区的周先生告诉记者，因为搬家，孩子也得跟着转学，现在孩子在粮食市小学上三年级，因为转学来得晚，学校没发给孩子教材，所以老师给列了个教材书单。“我想新华书店应该有卖教材的，所以过来看看。书单上列的书差不多都买全了，就差音乐和美术的教材了。”周先生说。另外一位家长李先生告诉记者，孩子在御碑楼小学读三年

级，以前中午放学时经常忘把课本带回家，所以再买一套课本放家里备着，让孩子在家也能看看课本。还有几位家长反映孩子把新发的教科书弄丢了，所以赶紧来书店买一套，避免明天孩子上课没课本看。

新华书店青年路店负责教科书的工作人员卢先生告诉记者，今天一上午来买教科书的家长至少有50位，大多数是小学生家长。其中因为孩子转学来买教科书的家长最多，卢先生大体估计了一下，一上午卖掉教科书100多本。